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Beseda ugankarjem.

Ko boste brali teh-le par besedi, ki so namenjene refitvi
sStevilnices v »Vrtewe §t. 2, ste. 32, se boste razjezili in mi rekli:
sPorednezl« Pa bomo kljub temn vseeno prijatelji,

Omenjena naloga spada v vrsto takozvanih s&arovnihx kva-
dratov, Kaj je kvadrat, menda veste? Kvadrate pa delimo z ozirem
na ¢arvovnijo v dve vrsti: v kvadrate s sodimi Stevili manjsih kva-
dratov, in v kvadrate z lihimi Stevili. Soda Stevila so 2, 4, 6, 8, 10 itd.,
liha pa 1, 8, 5, 7, 9 itd,

Csu‘milvnija.t %bstoj'x “ir {em, daéje vls{o%;z §te\7éli v
5 y ravnih vrsiah navzdol in poez, kakor tudi v
22|47]16/41 10|'§5 4 vrstah, ki veZejo en kos kvadrata z drugim,
5 (23|48(17[42|11|294 vedno enaka gotovo dologeni Stevilki. To Stevilo
= —+—1 se do'o’ tako, da pomnozimo 8tevilo kvadraiov,
50 6 |24/49(18|56/12] Ikolikor jih je v eni vrsti s srednjim Stevilom
13131] 7 |25143]19 3?' vseh dan‘h stevil. V eni vrsti je v nasi nalogi
7 kvadratov, sreduje Stevilo v vrsti 1—49 je 25.
28]14/32] 1 [26/44 20' Mnozili bomo torej 7x25, kar da zahtevano Ste-
- vilo -175. Ce bi imeli pet kvadratov in bi vanje
J21]39]8 [33] 2 |27 4§| poraudelili stov. 1-25, bi bilo srednje stevilo 1,
rednje Stevilo dobis, ¢e prvo in zadnje stevilo
146/1540/ 9 |54/ 5 [2 sestejes in vsoto razdesis s Stev. 2. To je — uce
no povedano — aritmeti¢na sredina,

Zdaj pa k refitvi! ReSitev je mogoda paf na mnogo nadinov.
En naé¢in, kako pri ¢arovnih kvadratih z lihim &tevilom manjgih
kvadratov prides do pravilne refilve je ta-le: PoiSéi si sredo kva-
drata, tam, kjer je v nalogi 8t. 25, V prvi spodnji poloviei vpisi &t. 1.
Stevilo 2 in 3 vpisi vsakega v naslednjo vrsto, pa za en kvadrat nizje.
Naslednja Stev, (4) bi morala priti 8e za en kvadrat niZje. Tega pa
ni; zato jo vpiSemo v zgornji desni vogel kvadrata. Spet nama zmanjka
prostora: zato pa vpiSemo &t. 5 za eno vrsto nizje v levo stran kvadra-
tovo; &tev. 6 in 7 pa ravno tako po vrsti kakor prej Stev, 1 in 2, Kam
pa s Stev. 82 Naprej v isti vrsti ne moremo, ker je Ze vse zastavljeno;
denemo jo za dva kvadrata pod Stev. 7; potem gremo spet po vrsti
kakor prej s Stev. 1, 2, 3. Za 10 nam Ze zmanjka prostora; zato jo
postavimo za eno vrsto kvadratov bolj na desno v najboli zgornjo
vrsto, kakor prej Stev. 4. Tako gre vse lepo naprej, dokler ne pri-
demo do &tev. 21. Kam bi dali njeno sosedo (22)? Spodaj ni prostora;
zato jo denemo nad 21 prav v vrhnji kvadrat. Zdaj gre do 28 vse
lepo po vrsti. Stev. 29 denemo kakor prej 22 zgoraj na 28 v najvisji
Se prosti kvadrat (pod stev. 4). Od tu naprej gre stvar spet lahko
naprej. Kakor smo prej prenesli 5t. 5 na levo, prav tako naredimo
zdaj s 8tev. 30, Kar zgoraj poglejte, kako se vrsté Stevilke, pa hoste
kmalu imeli reSitev in éarevnijo v glavi, Pa z Bogom! b 2l 178




